
 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

 

 

 الاقتصاد الكلي 

 ] ملف الواجبات + الإختبار الفصلي [ .. 
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 الواجب الاول 

 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

 : صافى الدخل القومى باستخدام طريقة الدخل، يساوى 1السؤال 

a.  والمرتبات + الارباح والفوائد+ الايجارات +دخول اصحاب الاعمال الصغيرة ) بمعنى عوائد الموارد الاقتصادية و دخول الاجور

 اصحاب الاعمال الصغيرة (.

b. .قيمة مجموع السلع النهائية والخدمات التي ينتجها المجتمع خلال فترة زمنية غالبا عام 

c. ستهلاىى + الانفاق الاستممارى.الاجور والمرتبات + الايجارات + الانفاق الا 

d. .ىل ما سبق 

 

 : أى الاشياء التالية تدخل ضمن بنود حساب الناتج القومى) أو الناتج المحلى( بطريقة الانفاق: 2السؤال 

a.  الانفاق الاستهلاىى +الانفاق الاستممارىC+ I 

b.  الانفاق الحكومىG 

c. الواردات( -صافى التجارة الخارجية ) الصادرات 

(Net X( Export- Import 

d. ىل ما ذىر 

 

  -: الفرق بين صافى الناتج المحلى وإجمالى الناتج المحلى هو : 3السؤال 

a. .إهتلاك رأس المال 

b. .الضرائب غير المباشرة وغير المباشرة 

c. .جزء من التمويل الاجنبى 

d. .ىل ماسبق ذىرة 

 اهتلاك راس المال –صافي الناتج المحلي = اجمالي الناتج المحلي  : طريقة الحل         

 

 -: القيمة المضافة عبارة عن : 4السؤال 

a. . قيمة السلع النهائية ناقصاً قيمة المواد الأولية والوسيطة التى استخدمت لانتاج السلع النهائية 

 مستلزمات الانتاج -القيمة المضافة = قيمة الانتاج 

b. للأسعار. قيمة إجمالى الناتج القومى قبل المأثر بارتفاع المستوى العام 

c. .الزيادة فى قيمة الناتج القومى نتيجة لإرتفاع المستوى العام للأسعار 

d. .لا شيىء مماذىر 

 

: إذا افترضنا أن الارقام القياسية للأسعار زادت وأن إجمالى الناتج المحلى القومى النقدى ) مقيم باسعار السوق( لم يتغير فإننا  5السؤال 

  -نستطيع القول بأن :

a.  إجمالى الناتج القومى الحقيقىReal G D P .ينخفض 

b.  إجمالى الناتج القومى الحقيقىReal G D P .يزداد 

c.  إجمالى الناتج القومى الحقيقىReal G D P .لا يتغير 

d. .لا نستطيع الحكم لان المعلومات المتاحة غير ىافية للحكم أو غبر صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الواجب الماني

 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

 بأنه : gdp: يعرف الناتج المحلى الاجمالي  1السؤال 

a. .مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية المنتجة محلياً في سنة معينة 

b. .مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية والوسيطة المنتجة محلياً في سنة معينة 

c. محلياً وخارجياً في سنة معينة. مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية المنتجة 

d. .لاتوجد اجابة صحيحة 

 

 : الناتج القومي الاجمالي السعودي في أي سنة هو مجموع قيم السلع والخدمات النهائية 2السؤال 

a. .المنتجة محلياً وخارجياً بواسطة المواطنين السعوديين 

b. .المنتجة خارجيا بواسطة المواطنين السعوديين 

c. ة المواطنين السعوديين وغير المواطنين.المنتجة محلياً بواسط 

d. لا توجد اجابة صحيحة 

 

مليون دولار وأن الناتج المحلي الإجمالي لهذه الدولة يساوي  059: إذا علمت أن الناتج القومي الإجمالي لدولة ما يساوي  3السؤال 

 مليون دولار( لهذه الدولة تممل: 149مليون دولار فإن قيمة ) 019

a. فة عوائد عوامل الانتاج الوطنية التى تعمل خارج البلاد وطرح عائد االإنتاج من الخارج والتى تعنى اض صافي دخل عوامل

 عوامل الانتاج الاجنبية التى تعمل داخل البلاد.

b. المدفوعات التحويلية 

c. حجم الضرائب المباشرة 

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

 

 في السنة الحالية لكان ذلك دليلا على:  05ك يساوي : إذا علمت ان الرقم القياسي لأسعار المستهل 4السؤال 

a.  عن مستواها في سنة الأساس. %05انخفاض الأسعار بنسبة 

b.  عن مستواها في سنة الأساس. %15ارتفاع الأسعار بنسبة 

c.  عن مستواها في سنة الأساس. %15انخفاض الأسعار بنسبة 

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

 

( مليون 3999، وىانت الزيادة المستهدفة في الناتج المحلي الإجمالي هي )97.5لاستهلاك يساوي : إذا ىان الميل الحدي ل 5السؤال 

 ريال، فإن الزيادة المتوقعة في الاستهلاك هي

a. 2199 مليون ريال 

b. 2.99 مليون ريال 

c. 4999 مليون ريال 

d. 2259 مليون ريال 

 

الطريقة جدا بسيطة اولا نبحث دائما وابدا في ىل المسائل الرياضية اقتصاد ، احصاء ، مالية ، ماث عن الحل : طريقة               

 المعطيات 

  5.،9مليون ريال والميل الحدي للاستهلاك =  3999: حاجتين فقط الناتج المحلي = وهنا المعطيات 

والمطلوب : هو الزيادة المتوقعة في الاستهلاك وبكل بساطو نضرب القيمتين ببعض حتى نحصل على الزيادة المتوقعة في الاستهلاك 

 مليون ريال 2259=   97.5*  3999

 

 

 

 

 

 

 

 الواجب المالث 

 

 -دولة ما ومن ثم فإن من شروطة:: يعرف التضخم على أنه الارتفاع المستمر والملموس في المستوى العام للأسعار في  1السؤال 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

a.  أن يكون الارتفاع في أسعار معظم  السلع والخدمات وليس ىلها وهذا هو الذي تعنيه ىلمة المستوى العام للأسعار وأن يكون ارتفاع

 وأن يستمر لفترة زمنية قصيرة.   %  5الأسعار طفيف  وواضح  في الغالب أقل من  

b. لسلع والخدمات وليس بعضها وهذا هو الذي تعنيه ىلمة المستوى العام للأسعار و أن يكون ارتفاع أن يكون الارتفاع في أسعار ىافة ا

 وأن يستمر لفترة زمنية طويلة .   %5الأسعار ملموس وواضح في الغالب أىمر من 

c. الاجابتان صحيحتان 

d. الاجابتان خاطئتان 

 2914 – 2913قط بحيث ىانت أسعار تلك السلع في العامين : نفترض وجود مجتمع بسيط ينتج ثلاث أصناف من السلع ف 2السؤال 
 موضحة في الجدول التالي

 

  .2913مقارنتا بعام  2914فيكون الرقم القياسي التجميعي البسيط للأسعار ومعدل التضخم لهذا المجتمع على الترتيب في عام 
a. 138.5 ،38.5% 
b. 122.8 ،33.8%  
c. 149.9،49.9%  
d. لا توجد إجابة صحيحة. 

الرقم القياسي =مكون من فقرتين أ (  طريقة الحل :           
مجموع الاسعار في السنه الحاليه

مجموع الاسعار في سنة الاساس
  *199 

𝟐.𝟏+𝟐.𝟓+𝟎.𝟖

𝟏.𝟓+𝟐+𝟎.𝟒
  * 100   =                 

𝟓.𝟒

𝟑.𝟗
* 100  =   138.5 

 

  199 –معدل التضخم = الرقم القياسي ب (           

                                 =138.5  - 100 

                      38.5%  =                                 

 2914 – 2913: نفترض وجود مجتمع بسيط ينتج ثلاث أصناف من السلع فقط بحيث ىانت أسعار تلك السلع في العامين  3السؤال 
 موضحة في الجدول التالي

 

للمواد الغذائية والملابسوالخدمات على  29، 39، 45وبفرض أن السلع الملاثة موزونة في المجتمع بأهمية نسبية بنحو :  4السؤال 
مقارنتا  2914الترتيب ، فيكون الرقم القياسي التجميعي المرجح أو الموزون  للأسعار ومعدل التضخملهذا المجتمع على الترتيب في عام 

2913بعام  .   
a. 122.8 ،33.8% 
b. 141.6 ،41.6%  



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

c. 149.9،49.9%  
d.  صحيحةلا توجد اجابة 

الرقم القياسي المرجح = طريقة الحل :               
الرقم القياسي العام لسنة المقارنه

الرقم القياسي العام الاساس
  *199 

=               
𝟏𝟔𝟑.𝟓

𝟏𝟏𝟓.𝟓
 * 100       =                  141.6                          

  %4171=      199 – 14171معدل التضخم =                    

: يعرف مضاعف الميزانية المتوازنة بانة اذا تغير الانفاق الحكومى زيادة أو نقص بمقدار يساوى مقدار الضريبة زيادة أو  4السؤال 

 سوف يتغير بالمقدار نفسة مضروبا فى مضاعف الميزانية المتوازنة والذى يقدر بـنقص فان الدخل 

a. 1 

b. 4    

c. 0    

d. لا توجد اجابة صحيحة 

 

    -: تؤدى المحاىاة والتقليد فى الاستهلاك الى : 5السؤال 

a.  زيادة الاستهلاك 

b. زيادة الدخل 

c. ترشبد وتخفيض الاستهلاك  

d. .ىل ماسبق 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاختبار الفصلي

 

مليون دولار وأن عوائد عناصر الانتاج الوطنية التي تعمل خارج البلاد  2020: إذا علمت أن الناتج المحلي الإجمالي  1السؤال 

 220مليون دولار ، وأن عوائد عناصر الانتاج الاجنبية التي تعمل داخل البلاد والمتدفقة لخارج الدولة  299والمتدفقة داخل الدولة 

 مليون دولار فان قيمة الناتج القومي الإجمالي تكون .......مليون دولار 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

a. 2099 

b. 3429 

c. 51.2 

d. لا توجد اجابة صحيحة 

 الناتج القومي = الناتج المحلي + صافي دخل عناصر الانتاج في الخارج .طريقة الحل :                           

                                                  =2020  ( +299 – 220 ) 

                                                  =2020  ( +- 20 ) 

                                                  =2020 – 20 

                                                  =2099 

 

المتمملة في القطاع ” الكلي في المجتمع والمتممل في إنفاق القطاعات الأربعة المكونة للاقتصاد : الإنفاق الكلي يشمل الطلب 2السؤال 

 العائلي )قطاع المستهلكين( ، قطاع رجال الأعمال )القطاع الإنتاجي(، القطاع الحكومي ، قطاع التجارة الخارجي.

 خطأ - صواب

 

 : الميل الحدي للواردات عبارة عن... 3السؤال 

a. في الواردات  التغيرΔm مقسوما على التغير في الدخلΔy 

b.  التغير في الوارداتΔm مقسوما على التغير فى الصادرات 

c.  التغير في الوارداتΔm .مقسوما على صافى التتجارة الخارجية 

d.  التغير في الوارداتΔm  .مقسوما على معدل الفائدة البنكى 

الميل الحدي للواردات = طريقة الحل :                   
∆𝐦

∆𝐲
 

 

 : إذا علم أن: 4السؤال 

C = 100 +0.75(y- t) 

i = 200 

g=100 

t=100 

m=25+0.15 y 

x=100 

 فان مستوى الدخل التوازنى يكون :

a. 3459 

b. 1999  

c. 1259 

d. 3429 

 طريقة الحل :                     

  , m 0ma = 100 , b = 0.75 , 25 =1 0.15 = المعطيات :                         

الحل : نعوض قيم المعطيات بمعادلة توازن الدخل في القطاع الخارجي ادناه                                     

Y = 
𝟏

( 𝟏−𝒃+𝒎𝟏 )
( a – bT0 + I0 + G0 + (X0 – M0) ) 

= 
𝟏

( 𝟏−𝟎.𝟕𝟓+𝟎.𝟏𝟓 )
( 100 – (0.75*100) +200 +100 + (100-25) ) 

= 
𝟏

𝟎.𝟒
 (100 – (75) +200 +100 + (75) ) 

= 
𝟏

𝟎.𝟒
 (100 –75 +200 +100 + 75)      

 = 
𝟏

𝟎.𝟒
( 400 )  =  

𝟒𝟎𝟎

𝟎.𝟒
 = 1000 

 

 : حاصل جمع الميل الحدي للاستهلاك والميل الحدي للادخار يكون اىبر من الصفر واقل من الواحد الصحيح. 5السؤال 

 خطأ–صواب 

 حاصل جمع الميل الحدي للاستهلاك و الميل الحدي للادخار يساوي الواحد الصحيح . : طريقة الحل                 

 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

: الدخل المحلى يعبر عنه بالقيمة السوقية لجميع السلع النهائية والخدمات التي أنتجها المجتمع خلال فترة زمنية معينة هي في  1السؤال 

 الغالب سنة".

 خطأ-صواب 

 

من سماته وخصائصه سيادة  Socialist System (planned economyالاشتراىي )الاقتصاد المخطط( ): النظام  .السؤال 

يادة الملكية العامة لعناصر الإنتاج ، سيادة دور الدولة وجهاز التخطيط في اتخاذ القرارات الاقتصادية ممل الإنتاج والتوظيف والتوزيع ، س

 مبدأ المصلحة العامة .

 خطأ - صواب

 

 45مليون ريال وقيمة إنتاج المخابز  25مليون ريال وقيمة ناتج الدقيق  29: في مجتمع معين، إذا ىانت قيمة ناتج القمح  0السؤل 

 مليون ريال ، فإن القيمة المضافة للسلعة ) الخبر( في قطاع المخابز تساوي .... مليون ريال:

a. 45 

b. 15 

c. 39 

d. .5 

 . 45ناخذها قاعدة ان القيمة المضافه هي قيمة السلعه النهائية وهو قيمة انتاج الخبز  طريقة الحل :                      

 

مليون ريال وقيمة إنتاج  259مليون ريال وقيمة ناتج نسيج القماش  299: في مجتمع معين، إذا ىانت قيمة ناتج القطن  0السؤال 

 ريال:مليون ريال فإن القيمة المضافة تساوي .... مليون  459الموب 

a. 399 

b. 459 

c. 209 

d. 549 

 . 459ناخذها قاعدة ان القيمة المضافه هي قيمة السلعه النهائية وهو قيمة انتاج الموب  طريقة الحل :                       

 

 . 970مليون دولار على الدخل، إذا علم أن الميل الحدي للاستهلاك  299: احسب أثر تغير الاستممار بقيمة  19السؤال 

a. 2999 

b. 1999  

c. 3999 

 طريقة الحل :                         

∆y = ∆I (
𝟏

𝟏−𝒃
) 

= 200 (
𝟏

𝟏−𝟎.𝟖
) 

= 200 * 5 

= 1000 

 

 : يتكون الإنفاق الكلي من: 11السؤال 

a.  إنفاق استهلاىي 

b.  إنفاق استممارى 

c.  إنفاق حكومى 

d. .ىل ما سبق 

 

 

 

( من سماته وخصائصه أنه نظام market economy) Capitalist System: النظام الرأسمالي )اقتصاد السوق( ) 12السؤال 

 اقتصادي يحمل في طياته سيادة الملكية الخاصة لعناصر الإنتاج، سيادة آلية السوق في تحديد الإنتاج والأسعار.

 خطأ -صواب

 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

ينتج عن التغير في الكميات  : التغير الذي قد يطرأ على الناتج المحلي الحقيقي من سنة إلى أخرى)زيادة أو نقصان( قد 13السؤال 

 المنتجة، أو في الأسعار، أو في ىليهما معاً.

 خطأ - صواب

 

 ن فان الميل الحدي للادخار يساوي 97.5: إذا ىان الميل الحدي للاستهلاك  14السؤال 

a. 9725 

b. 9745 

c. 9755 

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

 1+ الميل الحدي للادخار =  نعرف ان الميل الحدي للاستهلاك :طريقة الحل                  

 1+ الميل الحدي للادخار =  97.5  ∴

 9725=  97.5 – 1الميل الحدي للادخار = 

 

 -: الفرق بين صافى الناتج المحلى وإجمالي الناتج المحلى هو: 15السؤال 

a. .اهتلاك رأس المال 

b. الضرائب غير المباشرة وغير المباشرة 

c. .جزء من التمويل الأجنبي 

d.  ذىرةىل ما سبق 

 فعلا اهتلاك راس المال ليش لان عندنا قانون يقولطريقة الحل :                              

 اهتلاك راس المال = صافي الناتج المحلي –اجمالي الناتج المحلي                              

 

 فإن قيمة الادخار هي: c = 100 + 0,75yوأن دالة الاستهلاك  3999: إذا علمت أن الدخل  11السؤال 

a. 059 

b. 159 

c. 349 

 طريقة الحل :                          

S = - a + (1-b)y 

= - 100 + (1-0.75) 3000 

= -100 + 750 

= 650 

 

 في السنة الحالية لكان ذلك دليلا على:  05: إذا علمت ان الرقم القياسي لأسعار المستهلك يساوي  .1السؤال 

a.  عن مستواها في سنة الأساس.  %15انخفاض الأسعار بنسبة 

b.  عن مستواها في سنة الأساس %15ارتفاع الأسعار بنسبة 

c.  عن مستواها في سنة الأساس. %05انخفاض الأسعار بنسبة 

d.  عن مستواها في سنة الأساس. %05ارتفاع الأسعار بنسبة 

 

مليون  299مليون ريال زيادة في الدخل قدرها  49يادة الاستممار بمقدار : فى اقتصاد مكون من قطاعين إذا ترتب على ز 10السؤال 

 ريال فان الميل الحدي للاستهلاك يساوي :

a. 970 

b. 9،.5 

c. 9705 

d. 97. 

 

 مليون 299مليون ، زيادة في الدخل بمقدار  49المعطيات : زيادة الاستممار بمقدار  الحل :طريقة                    

 المطلوب : الميل الحدي للاستهلاك ونعرف ان الميل الحدي للاستهلاك ممن ايجادة بطريقتين                         

 وهنا غير معطى بالسؤال 1اذا ىان لدينا الميل الحدي للادخار ونطرحه من العدد  (أ

 نقسم التيغير في الاستهلاك من التغير بالدخل وهنا غير معطى بالسؤال  (ب

 لا زيادة في الاستممار اي التغير بالاستممار ومن نظرية الحقن = التسرب اي ان الاستممار = الادخارلايوجد ا



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

  972= 299/49الدخل دخار بقسمة التغيربالاستممار على التغييرباذا يمكنا ان نجد الميل الحدي للا

 9،0=  9،2-1الان نستطيع بسهولة ايجاد الميل الحدي للاستهلاك 

 

 

 : يظهر منحنى العرض الكلي في الاجل الطويل: 10السؤال 

a. ىخط مستقيم عمودي على المحور السيني 

b. ىمنحني موجب الميل 

c. ىخط مستقيم موازي للمحور السيني 

d. لا توجد اجابة صحيحة 

 

لمباشرة مليون دولار، وىانت الضرائب ا 09مليون دولار، وىان الادخار الخاص  299: اذا ىانت قيمة الاستهلاك الخاص  29السؤال 

 مليون دولار، فان الدخل الشخصي هو : 29مليون دولار والضرائب غير المباشرة  39

a. 319  

b. 399  

c. 209  

d. .لا توجد اجابة صحيجة 

 :  من المعطيات بالسؤال مطلوب الدخل الشخصي والدخل = الاستهلاك + الادخار  الحلطريقة                

 مليون ولكن هناك ضرائب مباشرة 209مليون يصبح الدخل  0والادخار = مليون  299فالاستهلاك =                

ريال تدفع مع  29ممل الرسوم والضرائب الحكومية لابد من دفعها اي اننا ندفعها من دخلنا ممل رسوم الكهرباء تدفع تاتي بالفاتورة بقيمة 

 209الضرائب المباشرة ايضا على الاستهلاك والدخل  ضافتب اي من الدخل الشهري ، اذا تقيمة الاستهلاك وتدفع من اين ؟ من الرا

 319=  39ناتج الاستهلاك والادخار + 

 : الفرق بين الراتب الشهري وما أمتلكه من عقارات هو :  21السؤال 

a. .الراتب يممل تدفق بينما العقارات تممل رصيد 

b. الراتب يممل رصيد بينما العقارات تممل تدفق 

c.  ىلاهما يممل رصيد 

d. ما يممل تدفقىلاه 

 

ومدفوعات الضمان الاجتماعي والاعانات  09والأرباح الغير موزعة تساوي  1125: إذا ىان الدخل الشخصي يساوي  22السؤال 

فإن صافي الدخل المحلي يساوي  49واقساط معاشات التقاعد تساوى  39، والضرائب على أرباح الشرىات تساوي  135للأفراد تساوي 

: 

a. 2909  

b. 1149  

c. 1159  

d. 3299  

  طريقة الحل : 

 ضرائب ارباح + مدفوعات الضمان الاجتماعي . –ارباح غير موزعه  –معاشات التقاعد –الدخل الشخصي = صافي الدخل المحلي 

 135+  39 – 09 – 49 –= صافي الدخل المحلي        1125    

 25 –= صافي الدخل     1125       

 25+  1125=   صافي الدخل ∴

                    =1159 

 

 

 

 

 : يعرف الميل المتوسط للاستهلاك بأنه : 23السؤال 

a. الاستهلاك مقسوما" على الدخل 

b. . التغير في الاستهلاك مقسوما" على التغير في الدخل 

c. لاك . الدخل مقسوما" على الاسته 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

 

مليون دولار وأن الناتج المحلي الإجمالي لهذه الدولة يساوي  059لدولة ما يساوي : إذا علمت أن الناتج القومي الإجمالي  24السؤال 

 مليون دولار( لهذه الدولة تممل: 149مليون دولار فإن قيمة ) 019

a. صافي دخل عوامل الإنتاج من الخارج 

b. دفوعات التحويلية الم 

c. إهلاك رأس المال المابت 

d. الضرائب المباشرة 

 الناتج القومي الاجمالي = الناتج المحلي الاجمالي + صافي الدخل  طريقة الحل :                             

 

: يكون الناتج المحلي الإجمالي أىبر من الناتج القومي الإجمالي عندما تكون عوائد عناصر الإنتاج الأجنبية في القطر أىبر من  25السؤال 

 للقطر في الخارج.عوائد عناصر الإنتاج 

 خطأ  – صواب

 

 : عند نقطة تقاطع دالة الاستهلاك مع خط الدخل، فإن: 21السؤال 

a.  .الاستهلاك = الادخار 

b.  ًالادخار يساوى صفرا 

c.  الاستهلاك اىبر من الدخل 

d. لا توجد اجابة صحيحة 

 

 ، فان دالة الادخار هي :97.5والميل الحدي للاستهلاك هو  199: إذا ىان الاستهلاك التلقائي يساوي  .2السؤال 

a. S = 100 – 0.75 y 

b. 100 + 0.25 y-s =  

c. s = -100 + 0.75 y 

d. s = +100 - 0.25 y 

 قانون ثابت عندنا نمشي عليه يقول طريقة الحل :                               

S = - a + (1-b) y 

S = - 100 + (1-0.75) y 

S = - 100 + 0.25 y 

 

 فستكون دالة الاستهلاك في المقابل هي: s= -80 + 0.15y:اذا علمت ان دالة الادخار هي  20السؤال 

a. c=80-0.85y 

b. c=80+0.85y 

c. c=80+0.95y 

d. c=90+0.85y 

 طريقة الحل :                               

c = a + (1-b) y 

= 80 + (1-0.15) y 

= 80 + 0.85 y 

 

 فإن قيمة الاستهلاك هي: c = 100 + 0,75yوأن دالة الاستهلاك  3999: إذا علمت أن الدخل  20السؤال 

a. 2359 

b. 3999 

c. 3199 

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

 بس نعوض في قيمة الدخل  طريقة الحل :                                

C = 100 + 0.75 y 

= 100 + (0.75*3000) 

= 100 + 2250 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

= 2350 

 

 . 9729مليون دولار على الدخل، إذا علم أن الميل الحدي للادخار  399: احسب أثر انخفاض الضرائب بقيمة  39السؤال 

a. -1259 

b. -1299 

c. -3459  

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

 طريقة الحل :                                         

∆𝒚 = 
− 𝒃

𝟏−𝒃
∆𝑻 

= 
− 𝟎.𝟖

𝟏−𝟎.𝟖
 300 

= 
− 𝟎.𝟖

𝟎.𝟐
 300 

= - 4 * 300 

= - 1200 

 

هى تدفق نقدي يتسبب في حدوث قوة شرائية لدى الفرد، فهو تغيير خلال فتره زمنية ىالدخل الشهري أو  Wealth: المروة  31السؤال 

 السنوي.

 خطأ - صواب

 

وىان الميل الحدي  دولار ،مليون  199بافتراض أن الدولة خططت لزيادة ىل من الانفاق الحكومي والضرائب بقيمة :  32السؤال 

 الحكومى والضرائب على الدخل يكونفان الأثرالصافى لزيادة ىل من الانفاق  970للاستهلاك 

a. 199 مليون دولار 

b. 1999 مليون دولار 

c. 119 مليون دولار 

d. 299 مليون دولار 

 اثر زيادة الانفاق الحكومي على الدخل طريقة الحل :                                 

∆𝒚 = 
𝟏

𝟏−𝒃
∆𝑮 

= 
𝟏

𝟏−𝟎.𝟖
𝟏𝟎𝟎 = 5 * 100 = 500 

 اثر الضرائب على الدخل

 

∆𝒚 = 
− 𝒃

𝟏−𝒃
∆𝑻    

= 
− 𝟎.𝟖

𝟏−𝟎.𝟖
 100 = - 4 * 100 = - 400 

 الاثر الصافي لكل من زيادة الانفاق الحكومي و الضرائب على الدخل = ∴

500 – 400 = 100 

 

 الناتج المحلي الاجمالي في سنوات مختلفة، فانه يجب الاعتماد على:عند المقارنة بين :  33السؤال 

a. الناتج المحلي الاجمالي بالأسعار المابتة 

b. الناتج المحلي الاجمالي بالأسعار الجارية 

c. الدخل الشخصي 

d.  ضرائب مباشرة –الناتج المحلي الإجمالي 

 

 

 

 بأنه : GDPيعرف الناتج المحلى الاجمالي :  34السؤال 

a.  .مجموع السلع والخدمات النهائية المنتجة محلياً في سنة معينة 

b.  .مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية والوسيطة المنتجة محلياً في سنة معينة 

c.  .مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية المنتجة محلياً في سنة معينة 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

d. ة محلياً وخارجياً في سنة معينة.ائية المنتجمجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النه 

 

ة مستوى الدخل التوازني مليون ريال تؤدي الى زياد 49فان زيادة الاستممار بمقدار  4اذا ىان مضاعف الاستممار يساوي :  35السؤال 

 بمقدار :

a. 49  

b. 119 

c. 129  

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

 التغير في الدخل الناجم عن التغير في النفقات ) للاستهلاك و الاستممار (عندنا تعريف ) المضاعف ( وينص على : طريقة الحل : 

المضاعف =                         
التغير في الدخل

التغير في النفقات
 

4                                    =
التغير في الدخل

𝟒𝟎
 160=   40* 4..< التغير في الدخل =  

 

 . 9725ت أن الميل الحدي للادخار مليون دولار على الدخل، إذا علم 599زيادة الانفاق الحكومي بقيمة احسب أثر :  31السؤال 

a. 2999 

b. 3499 

c. 4399 

d. لا توجد اجابة صحيحة 

 طريقة الحل :                                      

 

∆𝒚 = 
𝟏

𝟏−𝒃
∆𝑮 

=  
𝟏

𝟎.𝟐𝟓
 * 500 = 2000 

 

 45مليون ريال وقيمة إنتاج المخابز  25مليون ريال وقيمة ناتج الدقيق  29ىانت قيمة ناتج القمح في مجتمع معين، إذا :  .3السؤال 

 مليون ريال فإن القيمة المضافة لقطاع المخابز تساوي .... مليون ريال:

a. 15 

b. 29 

c. 19 

d. 25 

 قيمة السلع الوسيطيه –القيمة المضافه = قيمة الانتاج  طريقة الحل :                 

                                                     =45 – 25  =29 

 

يعبر عنه برصيد في لحظة معينة ويممل رصيدا من السلع المادية وغير المادية في لحظة معينة، ممل  Incomeلدخل : ا 30السؤال 

 العقارات والاموال التي يمتلكها شخص ما في لحظة زمنية معينة.

 خطا -صواب 

 

 موع قيم السلع والخدمات النهائيةالناتج القومي الاجمالي السعودي في أي سنة هو مج:  30السؤال 

a. .المنتجة محلياً وخارجياً بواسطة المواطنين السعوديين 

b. .المنتجة محلياً وخارجياً بواسطة المواطنين السعوديين 

c. المنتجة محلياً بواسطة المواطنين السعوديين وغير المواطنين 

d. جة محلياً بواسطة غير المواطنين.المنت 

 

 

 

 بأنه مجموع السلع والخدمات النهائية المنتجة محلية في سنة معينة . GDPيعرف الناتج المحلي :  49السؤال 

 خطأ -صواب 

 للسلع والخدمات النهائية المنتجة محلياً في سنة معينة.  القيم السوقيةمجموع   طريقة الحل :                    

 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

 مجموع دخول عناصر الإنتاج التي أسهمت في العملية الإنتاجية تممل::  41السؤال 

a. .صافي الدخل المحلي 

b. .صافي الناتج المحلي 

c. .صافى الدخل الشخصى 

d. توجد اجابة صحيحة.  لا 

 

( مليون 3999الإجمالي هي )، وىانت الزيادة المستهدفة في الناتج المحلي 97.5ذا ىان الميل الحدي للاستهلاك يساوي : ا 42السؤال 

 ريال، فإن الزيادة المتوقعة في الاستهلاك هي

a. 4999  

b. 2.99  

c. 3299  

d.  لاتوجد اجابة صحيحة 

 طريقة الحل :                                         
𝟑𝟎𝟎𝟎

𝟎.𝟕𝟓
  = 4000 

 

هـ قدر بنحو  1439بالأسعار الجارية أى أسعار السوق عام إذا علمت أن الدخل القومي النقدي للمملكة العربية السعودية :  43السؤال 

هـ والتى قدر فيها المستوى العام  1435مليار ريال سعودى عام  599ىما قدر بنحو ال سعودي باعتبارها سنة الأساس ، مليار ري 239

هـ على  1439،1435ي الحقيقي لعامي مقارنتاً بسنة الأساس،فإن الدخل القوم 125للأسعار ) الرقم القياسي العام للأسعار( بنحو 

 -الترتيب سوف يكون :

a. 499 ،239 

b. 599 ،329  

c. .39 ،239  

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

الدخل الحقيقي =     طريقة الحل :
الدخل النقدي

الرقم القياسي للاسعار
  *199 

=     1439الدخل الحقيقي القومي لـ 
𝟐𝟑𝟎

𝟏𝟐𝟓
  *199  =104 

=     1435الدخل الحقيقي القومي لـ 
𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟐𝟓
  *199  =499 

 499،  104يعني تكون الاجابه .. 

 ) حلك صحيح الحان انا ارسلت للدىتور ايميل وانتظر اجابته وهو اللي معتطلني وبارك الله بجهودك (

 

 هو عبارة عن ىمية ثابتة في لحظة زمنية معينة. ممل المخزون السلعي، رصيد العقارات والاموال، .....( Stockالرصيد :  44السؤال 

 خطاء - صواب

 

الدخل المحلى يعبر عن مجموع دخول عناصر الإنتاج التي ساهمت في العملية الإنتاجية خلال فترة زمنية معينة هي في :  45السؤال 

 الغالب سنة".

 خطأ  – صواب

 

 يعتمد الإنفاق الاستهلاىي على::  41ؤال الس

a. معدل الفائدة الحقيقي 

b. الدخل المتاح 

c. الدخل المتوقع في المستقبل 

d. ىل ماسبق 

 

 

 فإن مضاعف الاستممار في حالة قطاعين هو: 9729إذا بلغ الميل الحدي للادخار :  .4السؤال 

a. 5 

b. 275 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

c. 9709 

d. لاتوجد اجابة صحيحة 

مضاعف الاستممار =     طريقة الحل :                                     
𝟏

𝟏−𝐛
 

 هو الميل الحدي ونعوض فيه على طول b -1نعرف ان 
𝟏

𝟎.𝟐𝟎
 = 5 

 إذا علمت أن::  40السؤال 

C = 200 +0.75 y 

i = 400 

 فان مستوى الدخل التوازنى يكون

a. 2099 

b. 2399 

c. 2499 

d. 2199 

 طريقة الحل :                              

 

a = 200 , b = 0.75 

Y = 
𝟏

𝟏−𝒃
( a + I ) 

= 
𝟏

𝟏−𝟎.𝟕𝟓
( 200 + 400 ) 

= 
𝟏

𝟏−𝟎.𝟕𝟓
( 600 ) 

= 4 * 600 = 2400 

 

إجمالي الإنفاق المخطط لكافة المشترين في اقتصاد معين". أما العرض “هو  Aggregate Demandالطلب الكلي :  40السؤال 

فهو "مجموعة السلع والخدمات التي ينتجها المجتمع خلال فترة زمنية معينة"، ويتحقق التوازن  Aggregate Supplyالكلي 

Equilibrium ظف الكامل طلب عن العرض عند مستوى التوفي الاقتصاد بتساوي الطلب الكلي مع العرض الكلي، فإذا ما حدث وزاد ال

 أدى ذلك إلى .........

a.  حدوث تضخمInflation. 

b. .فائض إنتاجي من انتاج السلع والخدمات مما يشجع الصادرات 

c.  ظهور ما يعرف بالرىودDepression . 

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

 

قيمة المضافة ريال ، فان ال 239مات الانتاج لهذه السلعة هي ريال وقيمة مستلز 399اذا ىانت قيمة السلعة النهائية هي :  59السؤال 

 في هذه الحالة هي :

.9 

 قيمة السلع الوسيطيه –القيمة المضافه = قيمة الانتاج  طريقة الحل :           

                                               =399 – 239  =.9 

 

دات قياس السلع والخدمات السوقية في احتساب الناتج المحلي الاجمالي لتجاوز مشكلة عدم تجانس وحيتم استخدام القيمة :  51السؤال 

 المنتجة

 خطأ - صواب

 

 

 

 

 الدائري للدخل والإنفاق، يتدفق: في نموذج التدفق:  52السؤال 

a. الدخل من قطاع الأعمال إلى قطاع المستهلكين 

b.  المستهلكينالإنفاق من قطاع الأعمال إلى قطاع 

c. الدخل من قطاع المستهلكين إلى قطاع الأعمال 



 امعه الملك فيصل و جامعة الدمام جطلاب وطالبات ملتقى 
 التعليم عن بعد  –جامعه الدمام 
 المستوى الثالث  –إدارة اعمال 

d. الموارد من قطاع الأعمال إلى قطاع المستهلكين 

 

 فإن الميل الحدي للاستهلاك يساوي: 159إلى  09و ارتفع الاستهلاك من  299إلى  199إذا ارتفع الدخل من :  53السؤال 

97. 

الميل الحدي للاستهلاك = طريقة الحل :                  
التغير في لاستهلاك

التغير في الدخل
 

                                                              =
𝟏𝟓𝟎−𝟖𝟎

𝟐𝟎𝟎−𝟏𝟎𝟎
  =

𝟕

𝟏𝟎
  =0.7 

 

( مليون 3999الإجمالي هي ) ، وىانت الزيادة المستهدفة في الناتج المحلي97.5إذا ىان الميل الحدي للاستهلاك يساوي :  54السؤال 

 ريال، فإن الزيادة المتوقعة في الادخار هي

a. 159 مليون دولار 

b. 459 مليون دولار 

c. لاتوجد ايجابه صحيحة 

 

 صافى الدخل القومي باستخدام طريقة الدخل، يساوى:  55السؤال 

a. ( بمعنى عوائد الموارد الاقتصادية و  الاجور والمرتبات + الارباح والفوائد + الايجارات + دخول اصحاب الاعمال الصغيرة

 دخول اصحاب الاعمال الصغيرة.

b. .قيمة مجموع السلع النهائية والخدمات التي ينتجها المجتمع خلال فترة زمنية غالبا عام 

c. .الاجور والمرتبات + الايجارات + الانفاق الاستهلاىي + الانفاق الاستمماري 

d. .لا توجد اجابة صحيحة 

 

  97.5مليون دولار على الدخل، إذا علم أن الميل الحدي للاستهلاك  399احسب أثر زيادة الضرائب بقيمة :  51السؤال 

a. -099 

b. -4519  

c. 234  

d. لا توجد اجابة صحيحة 

 طريقة الحل :                                       

∆𝒚= 
− 𝒃

𝟏−𝒃
∆𝑻 

= 
− 𝟎.𝟕𝟓

𝟏−𝟎.𝟕𝟓
 * 300 

= - 900 

 ن فان الميل الحدي للادخار هو : .97بلغ الميل المتوسط للاستهلاك إذا :  .5السؤال 

a. 973 

b. 972 

c. 270 

d. .لايمكن معرفته لعدم اىتمال البيانات 

 نعم لم تكتمل النتائج لانه جايب لنا الميل المتوسط مع الميل الحدي .. ننتبه لـ هذه النقطه ..~ طريقة الحل :

 

مليون ريال وقيمة إنتاج  259مليون ريال وقيمة ناتج نسيج القماش  299ناتج القطن  في مجتمع معين، إذا ىانت قيمة:  50السؤال 

 مليون ريال فإن القيمة المضافة تساوي .... مليون ريال: 459الموب 

a. 409 

b. 339 

c. 299 

d. .لا توجد إجابة صحيحة 

 459القيمه المضافه دائما وابدا تساوي قيمة الانتاج النهائي اللي هنا في السؤال =  طريقة الحل :                


